



伊朗释放澳“间谍” “换回”3名伊朗人

伊朗释放一名被判间谍罪的澳大利亚女子，换回3名在国外遭“不实指控”被关押的伊朗人。

伊朗国家电视台26日播放的新闻画面显示，拥有澳大利亚和英国双重国籍的凯莉·穆尔-吉尔伯特身处德黑兰机场一间房间内，戴着头巾和口罩，表情平静。她一度放下口罩露出面庞。

这家电视台同时播放了伊朗外交部副部长阿巴斯·阿拉格希等官员在德黑兰机场迎接3名获释伊朗男子的画面。3人戴着棒球帽和口罩，看不清面容，披着伊朗国旗，其中一名男子坐着轮椅。伊方官员给他们送上花环和鲜花，与他们握手拥抱。

报道说，伊方释放“从事间谍活动”的穆尔-吉尔伯特，“换回一名商人和其他两名伊朗人，他们因受到不实指控在国外遭关押”。伊方没有披露这3人的更多信息。

澳大利亚政府证实穆尔-吉尔伯特获释，但没有说明是否有关换囚协议。澳外交部长玛丽斯·佩恩说，澳方经“与伊朗政府的外交接触”和与穆尔-吉尔伯特家人的“充分协商”，实现她获释。

澳大利亚总理斯科特·莫里森说：“就其他人在其他地方获释，澳大利亚政府不承认或证实存在任何那类（换囚）安排。”

佩恩说，穆尔-吉尔伯特将很快回到澳大利亚，回国后将接受新冠隔离。

穆尔-吉尔伯特先前在澳大利亚墨尔本大学任教，专业是中东研究。伊朗司法机关2019年9月证实，穆尔-吉尔伯特和另外两名澳大利亚人因涉嫌从事间谍活动受到起诉。美联社报道，穆尔-吉尔伯特2018年前往伊朗中部圣城库姆参加学术会议，准备离开伊朗时在德黑兰机场被扣押。

伊朗方面指控穆尔-吉尔伯特“为第三国收集情报”，另外两人用无人驾驶飞机拍摄军事场所和禁止进入的区域。澳大利亚政府2019年10月说，那两名澳大利亚公民已经获释。（新华社）

世界卫生组织最新数据显示 全球累计确诊超6000万例

据新华社电 世界卫生组织26日公布的最新数据显示，全球累计新冠确诊病例超过6000万例，达到60074174例。

数据显示，截至欧洲中部时间26日18时38分（北京时间27日1时38分），全球确诊病例较前一日增加577198例，达到60074174例；死亡病例增加11263例，达到1416292例。

美国、印度、巴西的累计确诊病例数位列全球前三。美国累计确诊12441925例，累计死亡257825例；印度累计确诊9266705例，累计死亡135223例；巴西累计确诊6118708例，累计死亡170115例。

累计确诊病例较多的国家还有俄罗斯、法国、西班牙、英国、意大利、阿根廷、哥伦比亚、墨西哥、德国等。

全球每日新增新冠确诊病例数自10月份以来屡创新高。11月9日全球累计确诊病例超过5000万例，从5000万例到6000万例用时17天。

世卫组织此前表示对美洲和欧洲一些国家近期病例激增“非常担心”。世卫组织总干事谭德塞16日警告说，任由病毒不受控制传播的国家“无异于在玩火”，这会导致更多不必要的死亡和痛苦。

谭德塞23日表示，近期全球范围内多款新冠候选疫苗临床试验取得新进展，通过结合使用疫苗和其他经过测试证明有效的公共卫生措施来结束这场疫情，“现在有了真正的希望”。

截至11月12日，各国已向世卫组织报告的在研候选新冠疫苗超过200种，其中48种处于临床试验阶段。多款候选疫苗已取得令人鼓舞的初步试验结果。



11月26日，在加拿大多伦多，警察在一家违反“封城”禁令的餐馆外执勤。

截至当日下午，加拿大累计新冠确诊病例升至351133例，累计死亡11776例。新华社发

重不重开？美国学校左右为难

在亚利桑那州钱德勒市，学区理事会今年9月紧急召开一场特别会议，讨论是否重开校园。之前两周内，由于理事会为防疫通知辖区内所有学校暂时关闭校园，只上网课，每天不停有家长给理事会成员打电话、发信息投诉，更有甚者发出“死亡威胁”。

开会前，学区官网上家长、教师等人留言约1100条，其中一条写道：“假如本区学校再不开堂授课，我会带着两个儿子，转到另一个学区上学！”

许多教师留言批评学区理

事会“摇摆不定”。一名教师写道：“你们面对公众态度软弱，看来看去你们雇员的安全毫不关心。”

这个管理4.4万名学生的学区理事会最终以3票支持、2票反对的表决结果，决定重新开放校园，11月起每周上4天课，同时继续提供网课，已有大约86%的学生重返校园。

路透社报道，美国各地学区管理人员面临两难局面。就不同学区如何处理重开校园议题，路透社9月底开始调查美国

30个州、覆盖240万学生的217个学区，发现绝大部分学区采取“线上线下结合”教学模式，只提供其中一种授课形式的各占5%。有些学区则随疫情变化“开、关”校园。

路透社调查发现，许多家长不满线上教学，认为效果比课堂面授形式差，还打乱自身家庭与工作节奏；另一些家长担心过早让孩子重回校园会有感染病毒风险。

与此同时，许多教师表示在疫情期间授课让他们不安，担心孩子把病毒传染给他

们。强大的教师工会坚持“安全第一”的立场，并抱怨各地针对学校的病毒检测和防疫措施不统一且变化不定。

这种情况下，学校和学区管理方成了“夹心饼”。钱德勒学区负责学龄前至12年级教育服务的高级执行总监拉里·罗瑟说：“全国所有学区都处于同一困境，就是无论它们作出何种决定、无论一个决定经过怎样的深思熟虑，总会有一些人认为那是个错误决定。”

（新华社）

时评

2020年11月27日/星期五/评论深度部主编/责编 张齐/美编 李金宝/校对 林霄 A10

完善法律，让反家暴“避风港”不再遇冷

首席评论

□斯涵涵

显反家暴法出台到真正“落地”尚有不短距离。

反家暴法第十八条规定：县级或者设区的市级人民政府可以单独或者依托救助管理机构设立临时庇护场所，为家庭暴力受害者提供临时生活帮助。目前，庇护所的主要模式是以妇联为核心，民政部门、医院、司法机构联合构成。因为立法上没有就庇护所设置具体申请条件、具体申请程序，以及不履职的法律后果，所以没有履职积极性，也由于人员编制受限、经费有限、缺乏专业人员，各相关部门便出现了相互推诿、踢皮球现象。

4年前，我国首部针对家庭暴力的专门立法反家暴法正式实施，改变了以往反家暴规范散见于多个部门法的局面，当年有存废争议的庇护所在反家暴法中被明确规定设立。近年来，反家暴常成为热议话题。但数年间，走入庇护中心寻求帮助的妇女数量甚少，甚至有的庇护中心无人前来，门可罗雀。一热一冷，凸

现反家暴法实施是中国法治进步的一个标志，是维护权益、反对家暴的利器。其中，设立临时庇护场所、强制报告制度、告诫书制度、人身安全保护令制度均为亮点，以法律形式明确了家庭暴力的界限，凸显了对妇女及弱势群体的特殊保护。

然而，反家暴法没有明确规定庇护所的设置标准、工作原则、申请庇护条件、脱离庇护条件、庇护期限、日常管理等，庇护所在设置、使用上都缺乏规范。

国内各类庇护所提供的服务普遍有限，如果不能把庇护所的功能从单纯“救助”提升为“赋权”，则难有发展空间。这也是庇护所遇冷的重要因素。

此外，涉及家庭暴力案件，

一直在举证难的问题，在家庭暴力界定、举证责任、受害人救济、如何落实人身保护令、建设庇护所等方面，该法案还有待从实践中不断总结、细化和完善。

孟子曰：徒法不能以自行。要使“纸上的法律”变为“行动中的信条”，落实反家暴法须“庇护所”内外发力。首先国家要尽快制定相关规章制度，如反家庭暴力法实施办法、意见、细则、司法解释等，就指导救助管理机构、福利机构、临时庇护场所，开展家庭暴力庇护工作作出规定，并指导居民委员会、村民委员会、社会工作服务机构、救助管理机构、福利机构及其工作人员做好法制报告工作，可使各部门有章可循，照章办事。

其次，要加大反家暴及庇护所的法律宣传教育，让遭受家暴的弱势群体知晓相应法规，知晓反家暴庇护所的设施、功能，使

女版PUA是对女性的物化与欺骗

热点快评

□苑广阔

继去年年底男性PUA平台“浪迹情感”被曝光后，今年以来，一些专注女版PUA的培训机构也逐渐浮出水面。此类机构往往通过系统的方式教导女性，来对男性实现情感操控的目的。（11月25日澎湃新闻）

去年年底，男性PUA平台“浪迹情感”在媒体和网友的穷追猛打之下，最终声名狼藉，销声匿迹，有网友说，这无疑等于挽救了无数可能被情感控制，成为男性“猎物”的女性。

让人想不到的是，近期一些专注女版PUA的培训机构又横空出世，在网络上出尽了风头。这些通过公众号、短视频平台大肆宣传营销的培训机构，打着培育感情、挽回婚姻的幌子，从事的却是教授女性如何对男性进行情感控制的培训。

看看他们对自己所谓的情感导师的介绍，以及所开展的培训项目，就可以知道这些女版PUA培训机构的培训内容了：优质A类男快速吸引、

把女性自身当成一种商品，一种工具，本质是对女性的一种物化。

“嫁得好男人”，是一些女性的最大愿望，从世俗的角度来看，这没有什么值得指责的，但如果通过伪装的手段，去对一名男性进行情感控制，然后觉得可以嫁就嫁，不能嫁就把他的口袋掏空走人，这不仅仅是不道德，也注定找不到真正的幸福。

随着这些女版PUA培训机构“臭名昭著”，很多曾经上当的学员纷纷站出来曝光，吐槽这些培训机构“只收钱不办事”，提供的服务“货不对板”等。由此不难看出，他们不只是教授女性去骗男性的钱，同时也在骗某些女性的钱。

目前女版PUA注册所在地的主管部门已将该公司设为限制类企业，将对该公司进行清算和注销登记处理。针对这类机构及其营销活动，各媒体平台也应该承担内容审核的职责，自律自查，执法部门更应加大平台内容监管力度。

韩聊天室性奴役案 主犯获判40年监禁

韩国一家法院26日判处即时通讯软件“电报”聊天室性奴役案主犯赵主彬（音译）40年监禁。

赵主彬曾经诱骗、胁迫包括未成年人的女性拍摄色情影像，长期利用网络聊天室散布这类视频并从中牟利。

首尔中央地方法院26日裁定，赵主彬因违反《关于保护儿童和青少年不受性侵的法律》而被判40年监禁。法院同时裁定公开他的个人信息10年，判他获释后10年内不得在儿童相关行业就业。法院要求他佩戴电子定位装置30年，没收赃款1亿韩元（约合59.3万元人民币）。

判决书说，“赵主彬广泛散布他以诱骗、要挟手段得来的色情视频”，同时公开受害者的个人信息，给受害者造成不可挽回的损失。

首尔中央地方法院说，考虑到这起案件严重的社会危害、受害者人数之多、所受伤害之大以及被告依然执迷不悟等因素，被告应该长期与社会隔绝。

赵主彬现年25岁，2019年5月至今年2月诱骗至少74名女性拍摄色情影像，胁迫受害者分享至他在“电报”软件设立的聊天室，受害者包括16名未成年女孩。

警方调查发现大批会员为观看那些影像至少支付150万韩元（8633元人民币），经由加密

数字货币付款。

赵主彬4月遭逮捕，迄今只承认诱骗受害者拍摄色情视频，不承认胁迫过她们。

调查发现，赵主彬曾经指使一名同犯强奸一名未成年少女。

首尔中央地方法院先前判处赵主彬的4名同犯7年至15年不等的监禁，其中一名被告年仅16岁、获刑10年。

赵主彬案在韩国引发舆论哗然和反思。

一些专家说，韩国社会对性犯罪太过于仁慈，屡屡令受害者失望。路透社报道，聊天室性奴役案促使数以百万计韩国人向政府请愿，敦促把调查对象拓展至这类聊天室的访客。

韩国国会5月通过一项法律修正案，为加重惩处持有或观看儿童色情影像者提供法律依据。根据修正案，购买、持有或观看儿童色情图片或视频者将面临至少1年监禁；非商业目的传播儿童色情影像者面临至少3年监禁；以营利为目的销售、推广儿童色情影像者面临5年以上刑期。

法院宣布对赵主彬的判决后，韩国一些民间团体26日呼吁司法机关保护性犯罪受害者。

韩国警方说，去年9月以来共逮捕124名性奴役案件犯罪嫌疑人。杜鹃（新华社特稿）